



在中国式现代化建设中奋勇争先

省委常委会召开扩大会议，传达学习习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神，周祖翼主持并讲话

据福建日报

10月17日，省委书记周祖翼主持召开省委常委会（扩大）会议，专题传达学习习近平总书记在福建考察时的重要讲话精神。会议强调，全省上下要把学习贯彻习近平总书记重要讲话精神作为重大政治任务，作为贯穿全省各项工作的鲜明主线，作为检验政治判断力、政治领悟力、政治执行力的根本标尺，深学细悟笃行，自觉统一思想、统一意志、统一行动，坚定不移沿着习近平总书记指引的方向奋勇前进，以实际成效坚定拥护“两个确立”、

坚决做到“两个维护”。

会议指出，在新中国成立75周年之际，在党的二十届三中全会胜利闭幕不久，在新福建建设10周年的新起点上，习近平总书记回到福建考察调研，这是全省人民政治生活中的一件大事、喜事，在福建发展历程中具有重大里程碑意义。习近平总书记发表的重要讲话，为福建改革发展把脉定向、指路引航，系统阐明新时代新征程福建干什么、福建怎么干、福建党员干部应如何担当作为等重大问题，高屋建瓴、统揽全局，内涵丰富、催人奋进，具有很强的政治性、战略

性、指导性、针对性，是指导福建工作的纲领性文献，为我们奋力谱写中国式现代化福建篇章提供了根本遵循和行动指南。全省各级党组织和广大党员干部要以深厚爱戴之情，切实把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话上来，始终在思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

会议强调，要以强烈使命担当，切实将习近平总书记重要讲话精神转化为谱写中国式现代化福建篇章的实际成效。要立足职责抓贯彻。省委常委同志要从自身做起，带头原原本本

学、深入系统学、长期不懈学、知行合一学，以更宽思路、更高标准、更大力度谋划和推动工作。各地各部门要从自身实际出发，对习近平总书记重要讲话精神进行逐项梳理研究，明确任务书、时间表、路线图，一级抓一级、层层抓落实。各级党员领导干部特别是主要负责同志要发挥“头雁效应”，把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去，推动学习宣传贯彻取得扎实成效。要融会贯通抓贯彻。把习近平总书记此次来福建考察重要讲话精神，与2014年、2021年来福建考察重要讲话精神，与党的十八大以来

对福建工作的一系列重要指示要求，与在福建工作期间的重要理念和重大实践，一体学习、一体思考、一体落实，进一步找准着力点和突破口，一步一个脚印把“施工图”变成“实景图”。要统筹兼顾抓贯彻。立足当前，系统落实9月26日中央政治局会议精神和近期党中央、国务院一揽子增量政策，突出抓好各项重点工作，全力推动经济进一步回升向好，奋力实现全年目标任务。着眼长远，提前谋划明年政策举措、重大项目、重大活动，推动取得更多实实在在的发展成果，为明年“十四五”规划顺利收官和

“十五五”规划良好开局打好基础，为全国大局作出新的更大贡献。

会议要求，要周密部署安排，切实推动全省上下迅速兴起学习宣传贯彻的热潮。统筹抓好传达学习、宣传宣讲、教育培训等工作，推动习近平总书记重要讲话精神家喻户晓、深入人心，引导广大党员干部用以武装头脑、指导实践、推动工作，带动全省各个领域、各条战线、各行各业汇聚起矢志不渝跟党走、奋发有为谱新篇的磅礴力量，扭住目标不放松，一张蓝图绘到底，在中国式现代化建设中奋勇争先。

“祥云”AS700获12架订单

国产载人飞艇将开启商业运营

据人民日报

近日，在广西桂林阳朔县月亮山脚下，一架外形圆润、线条流畅、颜色白皙的“祥云”AS700载人飞艇轻盈腾空，在飞过当地多个景点后稳稳降落，圆满完成演示飞行。

在前不久举办的一场活动上，“祥云”AS700载人飞艇研制单位——中国航空工业集团特飞所向广西桂林方舟通用航空有限责任公司移交飞艇交付纪念钥匙，并与该公司和中国康辉旅游集团有限公司签订12架购艇订单。这意味着，国产载人飞艇的研制、生产、取证、交付全面贯通，即将开启商业运营。

“祥云”AS700是中国航空工业集团首个按照适航规章自主研制、具有完全自主知识产权的载人飞艇。此次交付的首架载人飞艇，今年



“祥云”AS700载人飞艇在广西阳朔进行演示飞行（新华社/图）

8月从湖北荆门市飞至广西桂林市，刷新了国产自研载人飞艇领域的最远航程飞行纪录。该飞艇还开展了15天、累计306人次的乘感体验飞行，验证了“祥云”AS700载人飞艇的安全性、可靠性，为后续改进提升乘坐舒适度积累了参考数据。

据介绍，“祥云”AS700载人飞艇最大航程700千米，最大航时10小时，最大设计飞行时速100千米，最大飞行高度3100米，一次最多可搭载10人（含1名驾驶员）。该飞艇实现了“三个首次”，即首次实现飞艇主要材料国产化，完善了载人

飞艇供应链体系；首次突破轻质低成本囊体结构设计，增强了载人飞艇的市场竞争力；首次实现飞艇推力矢量同步伺服控制关键技术，提升了载人飞艇对起降条件的适应性。未来，“祥云”AS700载人飞艇将主要应用于低空观光旅游领域。

77.7%。同期，加工贸易进出口1595.5亿元，增长14%，占10.7%。此外，以保税物流方式进出口1295.8亿元，增长4.7%。

前三季度，福建省民营企业进出口8855亿元，增长6.2%，占同期福建省外贸进出口总值的59.6%，比重较去年同期提升2个百分点，拉动同期福建省外贸进出口增长3.6个百分点。

据了解，前三季度，福建省一般贸易进出口1.15万亿元，增长1.2%，占同期福建省外贸进出口总值的

通过货币化安置 助力消化存量商品房

我国将新增实施100万套城中村改造和危旧房改造

据新华社电

住房城乡建设部部长倪虹17日在国新办发布会上说，将通过货币化安置等方式，新增实施100万套城中村改造和危旧房改造。

“这次提出的新增实施100万套，主要是对条件

比较成熟、通过加大政策支持力度可以提前干的项目。”倪虹说，城中村安全隐患多、居住环境差，群众改造意愿迫切。据有关调查，仅在全国35个大城市，需要改造的城中村有170万套；全国城市需要改造的危旧房有50万套。

倪虹表示，货币化安

置可以更好地满足群众自主选择房型、地点等要求，有利于群众根据自己的意愿和需要来选择合适的房子，减少或不需在外过渡，能够直接搬入新居。此外，可以消除安全隐患，改善居住环境，完善城市功能。在当前房地产供需关系发生重大变化的情况下，有利于消化存量商品房。

什么样的项目可以获得政策支持？倪虹介绍，首先是群众改造意愿强烈、安全隐患比较突出的项目。同时，两个项目方案要比较成熟，征收安置方案做得扎实，能够确保征收工作顺利推进，切实维护群众合法权益；资金大平衡方案能够做到项目总体平衡，避免新增地方债务风险。

主要政策包括：一是重点支持地级以上城市；二是开发性、政策性金融机构可以给予专项借款；三是允许地方发行政府专项债；四是给予税费优惠；五是商业银行根据项目评估可发放商业贷款。“有这五条政策加持，各地还可以结合城市更新，进一步谋划选择条件成熟的项目，提前实施，只要前期工作做得好，我们还可以在100万套基础上继续加大支持力度。”倪虹说。